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1 §  Samråd inför informellt möte i Europeiska rådet den 19 novem-

ber 2009 

Statssekreterare Gustaf Lind 

Anf.  1  ORDFÖRANDEN: 

Jag förklarar sammanträdet öppnat och hälsar välkommen till detta 

samråd med EU-nämnden under och inför det extra mötet med Europe-

iska rådet i Bryssel i kväll. 

I sessionssalen sitter jag med kansliet, vice ordföranden, Agneta 

Lundberg, Monica Green och Sofia Arkelsten. På linjen har vi Krister 

Hammarbergh, Peder Wachtmeister, Jacob Johnson, Karin Granbom 

Ellison, Max Andersson, Börje Vestlund, Åsa Lindestam, Björn Hamil-

ton, Holger Gustafsson och Johan Linander, det vill säga minst en per 

parti. 

Jag hälsar även statssekreterare Gustaf Lind välkommen på linjen. 

Jag vet att ni är tidspressade i Bryssel så du ska få ordet tämligen omgå-

ende.  

Jag vill påminna ledamöterna om att detta inte är något öppet samråd. 

Jag vet inte vad ni gör och vad ni har omkring er, så jag ber er tänka på 

det. Det kan finnas känslig information. 

Vi har fått ordförandeskapets non paper om hur Europeiska rådet ska 

fungera med den nya kapaciteten. 

Jag säger välkommen också till Staffan Danielsson som nu är med 

oss rent fysiskt i Stockholm. 

Anf.  2  Statssekreterare GUSTAF LIND: 

Jag befinner mig i Bryssel. Vi ska snart inleda middagen där vi ska 

hitta koncensus för namn på de tre ledande posterna i EU. Det är inte vi 

som beslutar. Beslutet tas i en skriftlig procedur som går ut den 1 decem-

ber.  

Det har varit en lång process som ni har kunnat följa i medierna. Det 

har också varit en besvärlig process. Som statsministern nämnde för er i 

förrgår har det funnits en mängd preferenser hos medlemsstaterna. Han 

har konsulterat alla 26 medlemsstaterna, inte en gång utan två gånger. Ett 

antal medlemsstater har det varit många intensiva kontakter med. 

I dag har det också pågått ett intensivt arbete med konsultationer för 

att försöka hitta en lösning. Vid middagen kommer vi att presentera ett 

förslag som vi hoppas att vi kan få stöd för. 
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Som ordförande i Europeiska rådet kommer vi att föreslå Herman 

Van Rompuy. Han är premiärminister i Belgien. Han har tidigare varit 

budgetminister och vice premiärminister. 

Som hög representant kommer vi att föreslå Catherine Ashton. Hon 

är brittisk handelskommissionär. Hon har bland annat jobbat med RIF-

frågor i sin tidigare karriär. 

Som generalsekreterare för rådet kommer vi att föreslå en förlängning 

av mandatet för den befintliga biträdande generalsekreteraren Pierre de 

Boissieu . Han har varit biträdande generalsekreterare och innan dess 

fransk Coreperambassadör. Man har velat ha stabilitet i den här omväl-

vande processen. Därför förlänger man hans mandat. 

Det är i korthet vad vi kommer att föreslå stats- och regeringschefer-

na. Vi hoppas att de antar det.  

Vi måste konstatera att det är en väldigt besvärlig process.  

Ni kan naturligtvis se i medierna när det hela är klart. 

Anf.  3  ORDFÖRANDEN: 

När vi samrådde med statsministern i tisdags framhöll vi vikten av 

både politisk balans och balans mellan könen. Jag vill understryka att vi 

har haft det samrådet, så att det kommer med i protokollet. 

Det här ser ju ut att vara ett välbalanserat förslag mot den bakgrun-

den. 

Anf.  4  SUSANNE EBERSTEIN (s): 

Från Socialdemokraterna är vi självfallet glada att det finns en kvinna 

bland dessa tre. Vi har ställt krav på att en av posterna ska gå till en soci-

aldemokrat. Jag vet inte om någon av dessa är socialdemokrat. 

Anf.  5  Statssekreterare GUSTAF LIND: 

Catherine Ashton är socialdemokrat. 

Anf.  6  STAFFAN DANIELSSON (c): 

En kontrollfråga: Är någon liberal? 

Anf.  7  Statssekreterare GUSTAF LIND: 

Nej. Herman Van Rompuy är EPP, Catherine Ashton är Labour. 

Anf.  8  JACOB JOHNSON (v): 

Jag framförde önskemål om en kvinna och en rödgrön. Det verkar 

vara uppfyllt. 

Anf.  9  MAX ANDERSSON (mp): 

Det är svårt att kommentera namnen. Man har försökt balansera; det 

är uppenbart. Om det är bra kandidater är svårt att veta med nuvarande 

information. 

Anf.  10  ORDFÖRANDEN: 

Jag är säker på att det har undersökts. 

Jag sammanfattar med att jag finner att det finns stöd för regeringens 

ståndpunkt. 
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Skulle det hända något oerhört oväntat som kräver ett alldeles nytt 

förhandlingsmandat ringer säkert statssekreteraren tillbaka. 

Min bedömning är att detta samlade förslag är väl i linje med det som 

vi angav som princip för statsministern i tisdags. Jag finner ett brett stöd i 

riksdagen genom nämnden nu i kväll.  

Har statssekreteraren något att tillägga? Nej. 

Jag förklarar detta sammanträde avslutat.  

Ha en trevlig och inte alltför lång kväll i Bryssel! 
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